

失联副市长藏身长沙两月生活还原

失联60多天的洛阳副市长郭宜品,10月6日在长沙一出租房内被抓。目前,他已被移送回河南。

他为什么会出现在长沙?藏身长沙的这两个月他是如何生活的?潇湘晨报记者再次回到现场,探访了出租房房东、邻居和周边商户,从他们的回忆中还原郭宜品与外界“失联”这些日子的生活。

“老信子”没带行李来租房

10月8日下午,长沙马王堆陶瓷建材城新合区D6栋1单元。

房东张女士拎着刚清完的两袋垃圾,从5楼左侧的一处出租房走出来。这处出租房,就是郭宜品被抓前租住的地方。

回想起当时郭宜品前来租房时的情景,她说:“一切很正常,感觉他说话也比较老实。”她回忆,那是8月中旬的一天,她接到一个男子打来的电话,对方说普通话,说看了外面的租房广告,想要租房子。

挂完电话,她骑着电动车赶到D6栋,见到了要租房的男子(即郭宜品)。“当时他穿着一条短裤和一件汗衫,一米七的样子,有点胖,没带任何行李。”张女士当时还纳闷,这里一向是年轻人来租住,这个“50多岁的老信子”怎么一个人来租房。

男子提出要租个一室一厅,可以做饭的房子。按照他的要求,张女士带他来到5楼左侧的一间出租房内,并告知这个户型一个月的租金是800元。在屋里打量几圈后,男子称要再考虑一下便先行离开。

过了一会,男子又回来找张女士。“可能是到其他地方比较了一下,就定了租我这里。”张女士回忆,办租房手续时,男子出示的身份证显示他姓李,“他说自己是河南人,其他没多说。”之后,对方付给了张女士一个季度共计2400元的房租。

房东张女士回忆,男子入住时,让她提供一些旧枕头、床单和被子给他用,“我还以为他身上没有足够的钱,买不起呢。”

一旦有人靠近房门就关了

在郭宜品租住的两个月期间,张女士只和他见过两次面。除了租房的初次打交道,还有一次是来向他电话号码,“方便日后找他结清一个季度的水电费”。张女士说,那次过来她发现,这位租客买了厨房用具在家做饭。

他租住的这套出租房为一室一厅,面积约40平方米。进门的客厅里摆着一张床,墙上贴着几张医药广告宣传单,餐桌上有一双筷子以及饭勺、汤勺和两个菜碟,一个塑料袋里还有没吃完的饼干和猕猴桃。厨房里,液化气灶上的锅里还剩着几根面条。“他都是买菜自己在家做饭吃。”张女士说。

卧室的衣柜里,郭宜品的衣物已经被带走,只剩下三两个衣架挂在那里。房间里,还有一台小电视机对着床。

房间里还找到一把水果刀和一支香烟,但房东也不确定,这些东西是郭宜品的还是以前租客留下的。

住在郭宜品对面的邻居是两个潮州小伙,他们比郭宜品搬来的时间晚些,但一个多月来,他们从没见过这位“神秘”的邻居,甚至之前都“不知道对方是男是女,有几个人住”。

“我们每天傍晚五六点回来,只听到他房间里传出很大的电视机声音,灯也是开着的,就是没见过他人长什么样子。”其中一位小伙说,偶尔几次看到郭宜品的房门半开着,但一旦有人靠近,里面就立刻把门关了,“反正感觉他有点神秘,警惕性也比较高。”



10月8日,长沙市马王堆新合区D6栋1单元5楼左侧房屋,房门上贴有“Are you happy”的字样。



10月8日,长沙市马王堆新合区D6栋1单元五楼(红圈处),洛阳市副市长郭宜品曾藏身于此。

从没注意到这张陌生面孔

出租屋所处的长沙马王堆陶瓷建材城新合区,来往的外地人较多,记者打听了一番,几乎周边所有店主都没注意过郭宜品这张陌生面孔。

“这里好多来租房的外地人,都是说一口普通话,没太注意过有这么一个人。”附近瓷砖店老板苏女士说。顺着郭宜品居住的出租房对面的一排店铺打听,大家都说没见过郭宜品,都只是听别人说或者从报纸上才知道10月6日下午公安民警在这里抓走了一个人。

马王堆陶瓷城新合区D6栋楼下的石材店老板娘颜女士说,10月6日郭宜品被警方抓捕的当天,她和丈夫就在现场。“但我们当时都不知道抓的是谁”,直到事发隔天,10月7日早上,颜女士和丈夫看到当天的报纸才知道,这个被抓的“老头子”竟然是洛阳市的副市长。

“我们一看报纸,就发现照片里押解郭宜品的那两个人还在我们店里坐过呢。”颜女士说,“那两个人”应该就是民警,“只不过他们当时没穿警服”。

颜女士回忆,10月6日下午她外出回来时,老远就看见店里有很多人,坐的坐,站的站,“开始还以为他们是客人,还招呼他们随便看看”,后来才知道他们是便衣民警。这些人坐了一会儿,直到一辆湘A牌照的警车开到楼下,他们才上楼,随后带下来一名“老头子”。“老头子”坐进后座,一行人随即离开。

“他耷拉着脑袋,一副无精打采的样子,我们都以为是哪家老头子呢”,颜女士说,谁都没想到他竟是一名副市长。

藏身地租金便宜,外来人口多

郭宜品藏身长沙的这栋出租房,一共有6层。第一层临街的房屋全部租出去做了店面,成了一条小型的买卖石材、瓷砖的商业街,而楼上几层则用来出租给人居住。长沙市民老陈在这个小区里住了十几年,是个老居民了。

老陈说,这个小区是2001年左右建起来的,房主基本都是马王堆附近被拆迁的农民。没了土地后,他们将这些房子变成出租屋,隔出隔间,月租金从500元到1000元不等,就用来“赚点钱”。

同样租住在这里的顺欣石业老板娘认为,这个小区“环境不好,条件又差”,因租金便宜,来往的外地人口很多,“人和人之间基本都不认识,治安也不好”。

乱丢垃圾遭呵斥不敢吭声

在郭宜品租住处所在的巷子南端30米,是一家浏阳蒸菜馆,再往南10米是一家牛肉粉店。除此之外,整个小巷子再无其他餐馆。记者拿此前报道中郭宜品的照片询问,两家店主都说从没见过对方来吃过饭。

在巷子公厕隔壁有一个保安亭,一位大妈看了照片后告诉记者,有时候她会给做环卫工的亲戚代班。有一次晚上打扫的时候,看到了照片里的人。“当时他提着一个塑料袋,往地上扔了一个白色的纸团。”大妈说,她上前呵斥了几句,“我说太不讲究了,他看了我一下后又赶紧走了。”

(刘双 李柔)